

我市开展2023年消防宣传月系列评选表彰活动

推进消防安全群防群控群治格局

为大力弘扬消防公益精神，广泛动员社会各界重视消防安全、支持消防工作和参与消防平安建设，日前，安庆市消防安全委员会办公室在全市组织开展2023年度“热心消防公益事业”先进集体、先进个人和优秀消防志愿服务团队、优秀消防志愿者评选表彰活动，对长期关心支持消防公益事业、实践参与消防公益行动、积极参加消防志愿服务等方面的优秀代表进行表彰。

作为已连续八年开展的消防宣传系列评选表彰活动，对持续深化全市消防平安建设、推进消防安全

群防群控群治格局构建发挥了重要作用。今年，市消防救援支队再次提请以市消防安全委员会办公室名义开展此项评选表彰活动，支队领导高度重视，亲自审定方案内容，并要求各级相关部门对照文件要求，坚持实事求是、严格标准、优中选优、宁缺毋滥的原则，确保推荐对象的先进性、典型性和代表性，评出立得住、有影响的先进典型。

目前，全市各地正按照《通知》要求，组织开展本地参评候选代表的筛选评定、材料汇总、评选申报等工作。市消防救援支队将对评选标准要求，对各地推荐上报

的先进代表有关材料进行复审复核，拟定表彰对象名单并提请市消防办征询市消防安全委员会成员单位意见，在全市范围内进行公示，公平、公正、公开做好表彰对象的推荐、评定工作。

下一步，市消防救援支队将以此项评选表彰活动为契机，不断发挥榜样引领示范作用，鼓励和动员更多的单位和人员参与到消防安全工作中来，积极营造“人人关注消防、人人学习消防、人人参与消防”的浓厚社会舆论氛围，不断夯实全市整体火灾防控基础，积极构建平安和谐的消防安全环境。 消宣

消防知识“存”银行
做好安全“防火账”

为进一步提高金融机构工作人员的消防安全意识和应急处置能力，近日，宿松县消防救援大队走进中国建设银行宿松支行，为该行职工开展消防安全培训。

活动中，大队宣传人员采取多媒体授课方式，结合银行特点，以近年来发生在国内外的典型银行火灾案例入手，从该银行实际配备的消防设施出发，通过一个个真实生动的火灾案例和视频资料，从银行的实际情况出发就防火、灭火、逃生、自救四个方面讲授了必要的消防安全知识。同时讲解了室内消火栓的使用维护方法、干粉灭火器的识别和正确使用方法以及发生火警以后的报警、疏散客户、自救等常识。随后，结合讲授的相关知识，宣传人员讲解示范了灭火器的使用方法，切实提高了职工的火灾初期的处置能力，为构建平安和谐单位筑起了一道坚实的“防火墙”。

此次消防培训活动，内容丰富多样、讲解通俗易懂，大大提高了银行职工对消防知识的了解，全面提升了职工的消防安全意识，创造了良好的消防安全环境。 汪洁

近日，宜秀区消防救援大队组织宣传人员走进驻地高校，为在校服务企业员工开展消防安全培训。消防宣传人员通过知识讲解、现场演示、实际操作等方式，结合校园火灾特点，讲解了火灾初期控制、火场紧急逃生等知识，并现场示范了灭火器的使用方法，指导参训人员进行实际操作，确保大家正确掌握在火灾初期阶段如何使用灭火器有效扑灭火灾。 姜洪成 摄



预防为主 生命至上

我市部署开展“119”消防宣传月系列活动

为持续加大全市消防安全宣传教育力度，不断提升全民消防安全意识和素质，近日，安庆市消防救援支队印发《方案》，在全市集中部署开展2023年度“119”消防宣传月系列活动。

《方案》强调，各地要高度重视组织筹备，抓住契机主动向当地党委政府汇报，争取更高重视程度、更大支持力度。召开专题会议研究部署，进一步丰富形式载体，做好线上线下结合，确保务实、亲民、接地气；要积极整合利用当地新闻媒体、融媒体中心和社会屏媒资源等，策划开展

丰富多彩、灵活多样的消防安全宣传活动，广泛营造浓厚舆论氛围；要加强与相关部门和单位的合作，针对不同社会人群，通过“线上宣传+线下活动”“迎进来+走出去”等方式，组织开展群众喜闻乐见、寓教于乐、实用有效的消防宣传教育培训活动，扩大消防宣传覆盖面和渗透力。

《方案》要求，各地要紧密围绕“预防为主，生命至上”主题，以线上线下相结合的形式，广泛组织开展“119”消防宣传月启动仪式、行业系统消防宣传专项活动、公众消防安全体验“四个一”活动、单位全

员消防安全教育培训“三个一”活动、消防安全提示和火灾警示集中宣传、消防志愿者公益活动和热心消防公益事业先进集体和先进个人等评选表彰系列活动，不断掀起消防安全宣传教育新热潮，在全市营造“人人关注消防安全、人人参与消防公益、人人实践消防行动”的浓厚氛围。

目前，各地正在严格按照工作部署要求，加紧与有关部门协调，全力推进各项工作开展，确保消防宣传月各项活动取得圆满成功。 消宣

专项检查养老机构
打造家门口
养老“幸福圈”

为进一步加强全市养老机构消防安全工作，提升养老机构消防安全防控能力，近日，潜山市消防救援大队对辖区养老机构开展消防安全专项检查，全面筑牢养老机构消防安全防火墙。

检查期间，检查组实地查看了各养老机构的宿舍、活动室、厨房等场所，详细了解了养老机构的占地规模、容纳人数、管理制度等基本情况；重点对楼道内的安全出口和疏散通道是否畅通、消防设施是否齐全、是否存在违反规定用火用电用气等行为、是否采用易燃装修材料等方面进行细致检查。检查组要求养老机构负责人要加强消防安全管理，强化日常防火检查巡查，开展有针对性的消防安全提示和服务，不断提升消防安全意识。

通过此次专项整治行动，督促整改了一批消防安全隐患，提高了全市养老机构防御火灾风险的能力。下一步，大队将对需整改的养老机构进行“回头看”和跟踪指导，确保隐患“清零”，为老人提供一个安全、和谐、稳定的养老、生活环境。 叶文倩

消防走进幼儿园

为扎实推进消防宣传工作，普及消防安全知识，提高全民消防安全意识，近日，望江县消防救援大队组织消防宣传人员走进阳光幼儿园，为该园师生上了一堂精彩的消防体验课。

活动期间，消防宣传人员分成两组，分别进行消防器材装备演示及灭火器的实际操作。消防器材装备的展示引起了小朋友的浓厚兴

萌娃齐上启蒙课

趣。小朋友们一边聆听消防宣传人员的介绍，一边与消防器材进行零距离接触。随后，消防宣传人员还现场演示了灭火器的使用方法，娴熟、精准的操作手法赢得了师生们的阵阵喝彩，教职员们纷纷要求上场操作。在消防宣传人员手把手的帮助下，部分教师体验了使用灭火器扑救火灾，现场互动气氛非常热烈。

体验环节结束后，消防宣传人员结合园区学习和生活实际，通过分析当前幼儿园消防工作现状，从火灾的危险性、火灾的成因、幼儿园火灾特点及预防等方面向师生们进行了讲解，并重点讲述了火场逃生的方法、平时工作和生活中应注意的事项，解答了师生们提出的一些有关防火、灭火的问题。

通过开展消防安全宣传活动，切实增强了师生的消防安全意识，提高了安全防范意识和应急疏散能力，为促进幼儿园安全工作提供了有力的保障。 陈珍